

Вещдоки Великой Отечественной войны



Без каких предметов не мог обойтись солдат?

В годы Великой Отечественной войны эти и многие другие простые предметы имели для фронтовиков совершенно иную ценность.



Кисет – это мешочек для хранения обычного табака и махорки. Выдавалась в качестве пайка махорка в пачках, а потом пересыпалась солдатами в кисет. В годы войны в тылу девушки шили кисеты, отправляли на фронт в качестве подарков для бойцов.

Кисет



Портсигар



Портсигары для табака фронтовые умельцы делали из алюминия, который брали со сбитых самолётов.

Встречались на фронте и портсигары заводского производства. На портсигарах делали гравировки со своим именем, чтобы те не попали к другому владельцу.

Котелок



Использовали котелок в качестве тарелки. Продолговатые котелки — это образец 30–40-х годов. Позаимствовали такую форму котелков у немецкой армии, у немецких солдат котелок традиционно крепился к ранцу, поэтому овальная форма более удобная. Советские солдаты обычно носили котелок поверх вещмешка.

ложка



Ложку всегда старались подписывать, потому что она также могла запросто переключаться к товарищу. Опять-таки нередко были гравировки с лозунгами "Смерть фашистским оккупантам!", "Смерть Гансу и Фрицу!" и тому подобными. Носили ложки в вещмешке, но ещё чаще их засовывали в гопенише сапога

Ремень



Ремень — очень важная часть солдатского гардероба, на нём крепились: гранатный и ружейный подсумки, фляга, малая пехотная лопатка.

Пехотинцы имели ремни с пряжками (в народе — с бляхами). Ремни использовали для хозяйственных нужд: закрепить опору самодельного моста, связать что-то. О кожаные ремни точили бритвы.

Опасная бритва

Брились красноармейцы опасными бритвами. В ходу были советские бритвы "Труд Вача" и немецкие "Золинген".



Часы



Часы — редкий и ценный предмет для красноармейца. В годы войны встречались часы наручные, но были в ходу карманные варианты, для которых шили специальные кожаные браслеты с кармашком.

Карандаши

Цветные карандаши требовались только офицерам — ими наносились пометки на картах об оперативной обстановке. Стандартными цветами были красный (свои войска) и синий (боевые силы противника). Солдаты же письма писали чаще всего химическими карандашами (если такой карандаш смочить водой и поплюнявить, то написанный им текст будет ярким и долговечным).



Перочинный нож



Перочинный нож в стандартное снаряжение не входил, поэтому имелся не у всех советских воинов. В 1940 году, после войны с финнами, ввели так называемый нож разведчика - небольшой кинжал, который носился на поясе. Солдаты использовали трофейные перочинные и окопные ножи, а также укороченные немецкие штыки.

Полевая сумка



Полевая сумка — элемент офицерского снаряжения. Младший командный состав получил полевую сумку только с 1943 года. Она была кирзовая и простого кроя. В сумке образца 40-х годов имелись отделения для карандашей, ручки, ластика, компаса и карт. Более поздние сумки имели откидывающиеся створки с прозрачным покрытием, куда вкладывали карты.

вещмешок



В 1869 году в российской императорской армии появился вещевой мешок, который был взят на вооружение РККА. В армии его называли "сидор". Он представлял собой простой мешок объемом около 30 литров с лямкой и верёвочной завязкой горловины. Сидор мог выполнять роль: подушки-сидушки, Средства для переправы. Обмотки.

Спасибо за внимание!

Зав. Отделом по ТНК
МУ «Дновский РКЦ»
Иванова Т.В.

2020г.



